

线上疯玩网游，线下疯购网游“武器”

# 校门口热卖仿真金属匕首、斧头

文/片 本报记者 赵念东

近日，牡丹区的林女士检查孩子作业时，在其书包里发现一把仿真玩具匕首和斧头，均长10余厘米，铁制，拿在手中沉甸甸的，几乎跟真正的一模一样。经询问得知，玩具是孩子在学校对面的玩具店里买的，共花费30元。面对林女士的批评，孩子明显很排斥，“我班里的大多男生都买了。”此类“危险玩具”是否能在学校门口轻易买到，以及能否对孩子成长造成影响，记者进行了走访。

## 线上疯玩“穿越火线”

## 线下疯购系列“武器”玩具

近日，一种名为穿越火线系列仿真性玩具，在中小学校周边的玩具店和商铺悄然兴起，大受学生们的追捧。“玩这种仿真性高、金属制、具有危险性的‘三无’产品，可能会伤到自己或他人，长期处于这种暴力性玩具的环境中，会不会影响孩子心理？”采访中，不少家长忧心忡忡。

10月31日，记者来到牡丹区第八小学附近的一家玩具店，看到墙上挂满了亮铮铮的“武器”玩具，种类繁多。仿真性金属匕首、斧头就有十余种，还有模拟“手雷”以及金属质枪类，长度从10厘米到20厘米不等，价格在10元至50元。

这些匕首斧头玩具虽没有开刃，但很尖锐，且为金属制

品。玩具上印有“CF”字样，有些玩具包装上写有英文，意思为“禁止三岁以下孩子接触”，但找不到生产日期、生产厂家等。

店铺老板介绍，这类玩具是根据网络游戏穿越火线中的武器模拟制作的。“玩具通过代理商进购，都是目前比较流行的。”他说，小的可以当挂饰，大的可以拿来玩耍，在学生中卖得很好。

采访中，记者看到，不时有学生模样的孩子径直来到该店铺挂有“武器”的地方，购买玩具匕首等“武器”后，装在书包中离开。“这些‘武器’游戏里都有，我们同学都买了，在班里拿着‘武器’对打。”一小学生告诉记者。

## 孩子玩得很“嗨”

## 家长忧心忡忡

随后，记者来到市区多家小学周边的玩具店和商铺，发现都有穿越火线系列玩具向学生出售，店铺负责人也反映卖得很好。

“这些‘武器’制作得很酷，孩子别在腰间感觉很威风，孩子班上很多男生都买了。”林女士对记者说。记者随机采访多名家长，他们见到孩子玩此类玩具，批评后没收，但是这种“危险玩具”在校门口能轻易地买到，这让他们很不放心。他们也担心，这种暴力性的玩具，会对孩子心理造成影响。

牡丹区第八小学相关负责人马主任称，凡是具有危险



此类“武器”在学校周边玩具店都有销售。

## 暴力性玩具盛行

## 工商部门将对问题玩具专项整治

菏泽学院教育科学系教授田爱香介绍，处于6岁至15岁年龄段孩子的模仿力和好奇心较强，而这种新鲜事物正契合他们的心理特征。目前网络游戏盛行，其中不乏一些暴力性的东西，如果学校周边的玩具店也销售暴力性玩具，会对长期处于这种环境的孩子们的身体和心理造成影响。

“目前，青少年的犯罪率不断增加，其中过失或暴力性犯罪不在少数，与处于这种环境有一定的关系。”田爱香呼吁，给孩子一个良好的环境，需要家庭、学校和社会的共同努力。

牡丹区工商局消保科相关负责人称，根据我国有关法规，电动玩具、塑胶、金属、弹射等玩具产品，均实行强制性3C认证，凡未获

得3C认证或未贴3C认证标志的产品，均不得出厂、销售或在其他经营场所中使用。

“暴力性玩具对少年儿童具有一定危险性，很可能造成人身伤害。”该负责人说，他们会将对学校周边商铺进行专项整治，一旦情况属实，会对问题玩具进行清理。消费者也可拨打申诉举报电话：12315。

世界报业发行百强  
山东第一都市报  
山东社会影响面最广  
全省17市同步印刷

订报热线 邮局：11185  
发行站：5380711

216 元/年

订报啦！  
2014年度 济鲁晚报  
火热征订中……